

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltár sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

A sárga veszedelem.

Mult év december havának első hetében négyezer ember vándorolt ki Magyarországból Amerikába: Minden kétséget kizárólag bizonyítja azt a newyorki bevándorlási hivatal statisztikai kimutatása.

A kivándorlás tehát nemhogy csökkenne, de hónapról-hónapra mind nagyobb mérvet ölt. A kereseti viszonyok oly rosszak lettek Magyarországon, a drágaság oly nagy, a megélhetés még a legkisebb igényű emberre nézve is oly keserves lett, hogy mind több ember kényszerül itt hagyni ezt a szép hazát, melyben nemzeti dicsőségünket zengedező történetíróink szerint őseink ezer esztendeig laktak.

Juniásban veszedelem fenyegeti Magyarországot, illetve nem is a földet, a hegyeket, a vizeket, nem is a levegőt, melyet itt magunkba szívunk, hanem a nemzetet, amely a mai Magyarországot alkotja. S Magyarország elnéptelenedése ellen nem védekezik.

Pedig hazánk átélte már nem egyszer az elnéptelenedés szomorú sivar korszakait. A tatárjárás, a

mohácsi vész, az első szörnyű pestis pusztítás után egész ország-reszek lakosságát pusztították el gonosz hatalmak. A teljes országméretű meneküléstől eleinte úgy menekedtek meg, hogy nyugat felé leges népeit telepítették ebbe a szegény hazánkba. Így kerültek hozzánk a szászok, a svábok, akik oly jól érzik magukat itt, hogy még ma sincs eszük ágában a kivándorlás.

Az ország mai urainak egy része az örök példáját kívánja követni az elnéptelenedés ellen való védekezés tekintetében. A hiányzó munkáskezeket egy új bevándorlással akarják pótolni.

Sok veszedelem zúdult már keletről a magyarra. Keletről jött török-tatár, keletről jött a muszka aki letiporta a szabadságharcában győzelmes magyar népet. És most is veszedelem készül reánk zúdulni keletről: a sárga veszedelem.

Kulikat akarnak hozni. Kulikat, akiknek napi élelme egy marék rizs, vagy bögre tea, akik dolgoznak, mint a barom, de igénytelenek, mint a tücsök. A kiknek se országa, se hazája Magyarország, csak olesón robotolni jönnek ide, hogy még jobban kiszorítsák a magyar népet hazá-

jából. Ennél bünyösebb fejlesztését a kivándorlásnak valóban nem lehet már elképzelni.

Mindezt miért? Mert néhány nagybirtokos — az ujjainkon számlálhatnók el őket — magasaknak találja a mezőgazdasági munkabéreket, nem akarják megadni a magyar munkásnak azt, amit követel és messze Kinából zuditják hazájukra a sárga veszedelmet, hogy néhány fillérrel lenyomják a napszámot.

Micsoda tévelygése elméknék és sziveknék. Micsoda gonosz szellem szállta meg ezeket a mi urainkat. Ez a hazafiság és ez a faji szeretet, melyet minduntalan produkálnak a profanusvulgusnak? Hát elképzelhető-e a népre nézve károsabb nemzetköziség annál, hogy ha messze Kinából idehozzák nyakunkra az emberi igények nélkül való sárga majom emberket, hogy énségbe, tengerentúlra kergessék a saját fajtájukat.

Rossz ész, érzéstelen szív volt, amely a kulik tervét felvetette. És vaksággal verte meg a természet azokat a nagybirtokosokat és gazdákat, akik felülnek lelketlen beszédeknek.

Mert ha követelődöz is, ha

TÁRCA.

Az örült.

— A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája. —

Akit üldöz a szerencsétlenség, az hiába igyekszik vigyázni magára, utoléri végzete vagy előbb vagy utóbb, hiába kacérkodik Fortuna istenasszonnyal, a sors keze kíméletlenül épen akkor üt le rá, mikor legkevésbé vája.

Füredy Pista nem igen szokott filozofálni, hát nem is jutott eszébe, hogy a sors öfenségének egyszer csak öt méltóztatik kiválasztani igen tisztelt szeszélyének céltáblájául. Füredy Pista tehát füttyült a sorsra, füttyült az emberekre, csak egy utcára, egy házra, egy lakásra s az abban lévő bájos, szökeahaju Lenkére nem füttyült. Oh, hogy szerette ezt a leányt, úgy talán még nem is szerettek soha. Csinos fiu volt maga is. A Korona banknál volt alkalmazva, mint könyvelő,

pompás fizetéssel. Ennek tudatában a napokban kiukkolt a tervvel, ami agyát már hetek óta foglalkoztatta, igenis kiukkolt még pedig egyenesen nyiltan az apa előtt. A terv, amivel a leány apja elé állott, nem volt más, mint amit közönséges nyelven leánykérésnek neveznek. Oh micsoda boldogság volt. Az első ölelés, az első csók... Igen ez mind megtörtént, mert a szülők Pistukát szívesen látták a házuknál s örömmel bizták rá egyetlen leányukat.

Füredy uszott a boldogságban. Övé lesz az édes, isteni Lenke. Ez volt élete legfőbb vágya, erre alapította egész jövőjét s ime ez most mind valóra válik.

Elérzékenyedve fogadta barátai gratulációit, kik természetesen nem késtek jó puajtásukat szerencsekívánataikkal elhalmozni.

Könnyekig meghatva mondott köszönetet a ragaszkodásukért.

— Barátom, boldog vagyok, ki sem mondhatom, hogy dobog a szívem az

örömtől — s alig tudták vissza tartani, hogy össze ne ölelje az örömeiben résztvevő derék fiukat.

— No de ezt megünnepeljük, kiáltott aztán kipirult arccal, ilyen jó napom nem igen lesz több egész életemben, este velem jöttök fiuk az Orfeumba.

A terv általános helyeslésre talált s egy óra mulva az egész társaság az Orfeum egyik földszinti páholyában mulatott, megtapsolva tizszer is minden ostobaságot.

Remekül érezték magukat. Füredy pompás hangulata átragadt valamennyiükre. Előadás után következett az igazi mulatság. Durrogott a pezsgős üveg, kacagtak a fiuk, egymást érték a toasztok, amik természetesen a Pista kiváló érdemeit magasztalták.

Azután mind hangosabb lett a nevetés, el elhalt a pezsgős üvegek durrogása az óriási zajban, kiabálásban. Berugtak a fiuk rettenetesen, de legjobban az est hőse, Füredy Pista.

elégedetlen is a magyar munkás, de vér a mi vérünkől és édes gyermeke az édes hazának. Magyar szempontból egy gatyás parasztot nem adunk száz copfos kuliért. Az ellentéteket, melyek munkás és munkaadó között vannak, el fogjuk simítani, mert erre egyaránt szüksége van mindkét félnek. Tárgyaljanak, alkudozzanak, vegyék igénybe akár a törvényt, a szuronyt, a börtön segítségét, de intézzék el bajaikat egymás között és sohase tévesszék el szem elől, hogy a mágnás és földönfutó szegény ember, a tizezerholdas és a zsellér egy hazának a fiai.

Nem kellene kulik. Magyar munkások kellene, dolgozzanak a mi földeinken a mi atyáinkfiai.

A Nőegyletről.

Szokás és divat a Nőegylet ellen agitálni, uton-utfélen lebírálni és leplezetlenül látszott az a leplezetlen törekvés, mely a Nőegyletet neveltség tárgyává tenni igyekezett.

Ez a törekvés mindenkor hajótörést szenvedett. Nem csak azért, mert a homálynak munkája gyáva és alattomos maradt, hanem mert benne nem volt egy szemernyi igazság sem. Az erkölcsi erőtlenség a neveltségig torzította a dilletáns közügyeseket.

Dicsőség minden nemes törekvésű nőegyleti tagnak, de különösen dicsőség a most működő választmánynak, mely a Nőegylet hivatásának fontosságát átérzve munkálkodik, fáradságot nem ismerve, lankadatlanul, kitartással és épen ezért eredménnyel.

Ugy értesülünk, hogy a legközelebbi jövőben szándékozik a Nőegylet egy nagyobb szabású mulatságot rendezni a mulatságon egy vásárt.

Vásárt!

Ime egy új szó, melybe a Nőegylet nem kívánt barátai kapaszkodni fognak. Mert mit jelent ez a szó? Világos; kép-

telenül megnyuzást...! Ninesen ott konkurrencia, akarnám mondani; vetélykedés...! Hanem béke és összebészélés! Egy alma száz forint. Zöldség tíz pengő stb.

Nem érzem magam jogosítva jellemesebbnek lenni a Nőegylet nem kívánt barátainál. Nyugodtak lehetnek, az ő zöldségeikkel konkurálni a Nőegylet nem óhajt. De ha az ostobaság ellen nines is védekezés, a gonosz rosszakaratot arcul kell vágni. Cudar hitványság épen a Nőegylet ellen opponálni és olyan hírekkel ellene dolgozni, melyek — gyengén szólva — nem igazak.

Választmányi határozat, hogy majd a legdrágább tárgy egy koronába kerülhet. Többet elfogadni nem szabad. Értékén felül semmi eladva nem lesz. Az összes tárgyakat pedig a nőegyleti tagok adják: ingyen!

Ez az igazság.

Ézzel a nagylelkűséggel szemben hidegen senki sem maradhat. Hisszük, hogy Bares társadalmában nem ül fel ostoba ijesztgetéseknek. Hisszük, hogy mindenki átérzi azt az elismerést, melyre a Nőegylet hosszú és áldásos működése után bizton reflektálhat és hisszük azt is, hogy ezt az elismerést mindenki a legszembetűnőbb módon juttatja kifejezésre azzal, hogy a Nőegyletet mindenkor támogatni fogja.

B.

H I R E K.

— **A cabaret-estély.** Ily nevű estélyt rendez a színházigazgató f. hó 19-én. Az estélyen a szereplők tehetségük legjavát fogják ragyogtatni. De vele kapcsolatosan bál is lesz. Azaz hogy táncmulatság. Ezt előre is így definiálhatjuk: szolid családi műsor, zártkörű táncestély. Külön meghívókat küldenek szét, miáltal a zártkörűség biztosítva lesz, — ha otthon nem marad. Azért a t. közönséget előre megnyugtathatjuk: bátran végignézheti majd bárki is a programot és eljöhét feleségével, leányával a tánchoz, mert ott azt a közönséget találja, melyhez mindenkor szerencsése van.

— **Uj ügyvédi iroda.** Dr. Pichler József ügyvéd Bareson, Országut 58. sz. alatt (Szenicza féle ház) ügyvédi irodát nyitott.

— **A perzsa sah halála és az Ernő-nap.** Színészeink a helybeli Ernő-klubtal koaláltak, méltón gyászolta a perzsa sah halálát. Nevezettek pénteken este szép számmal jöttek össze és mikor mind együtt voltak, a zenekar a perzsa indulót játszott, nagy hatással. Ezután az üdvözlések hangoztak el, mely durranások még a legvitézebb jelenvolt vére is pezsgésbe hozták. Egyikük előadott egy Balladát, nagy hatással és a végén a perzsa koronára előzva így kiáltott fel:

„C la vous Touche”.

— **Tánmulatság.** A Szuloki Iparos Ifjuság 1907. évi január hó 19-én a Nagyvendéglő összes termeiben zártkörű tánmulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépő-díj: előre váltott belépő-jegy 60 fillér, este a pénztárnál 80 fillér. Belépő-jegyek előre válthatók Fried Zsigmond, Hávedics Nándor, Fried Armond és Berger Jakab uraknál.

— **A tanítók féláru vasuti jegye.** A kultuszminiszter jól megokolt átiratban megkérte a kereskedelmi minisztert, hogy a nem állami tanítók és tanárok részére is engedélyezzen féláru vasuti jegy váltására szolgáló igazolványokat. A kereskedelmi miniszter szakvéleményt kért a Máv. igazgatóságától, amely megadhatónak ítélte a kérést.

— **Vasutas halál.** Borzalmas halállal mult ki e hó 9 én éjjel Zákány állomáson Kenéz Ferenc váltóőr. A szerencsétlen ember két kocsit ütköztetett közbe került és a kocsik agyonnyomták. Kenéz nagyban oka volt a legutóbbi zákányi vasutösszeütközésnek. Halálát fiatal felesége és két árvája gyászolja. A megindult vizsgálat hivott kideríteni, hogy a szerencsétlenségnek ki az oka.

— **Meghívó.** Özv. Fridli Antalné tarnócai vendéglős folyó évi január hó 26-án a vendéglője összes termeiben tánmulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépő-díj személyenkint 40 fill.

— **A világ egyik legnagyobb hajója Fiuméba.** A Cunard magyar-

A boldog vőlegény egyszer csak azon vette magát észre, hogy kőválygó fejjel egyedül van a separában. A pompás fiúk lassan elpárologtak valamennyien. Egy darabig csak ült s próbált gondolkozni, hogy mi is történt övele, de bizony nem tudott visszaemlékezni a történetekre.

— Kimegyek egy kicsit sétálni az utcára, gondolta magában s fejébe vágva cilinderét, anélkül, hogy téli kabátját magára vette volna, frakkban nekivágott az utcának. A járókelők mosolyogva néztek a februári hajnali hidegben, frakkba és cilinderbe öl tözött dülöngöző alakra. Így jutott ki a városligetbe. Énekelt rettentően s botjával hadonázott. Épen a „Hazádnak rendületlenül”-t bömbölte egy lehetetlen átiratban, mikor az arra cirkáló rendőr megszólította:

— Mit keres az ur ilyenkor a ligetben, ilyen gunyában?

— Tisztelegj császárod előtt, ordított a tökrészeg Füredy a rendőrré, nem látod, kívül beszélsz, én vagyok a francia császár.

— Hát úgy vagyunk, — gondolta a

rendőr s gyorsan kocsit sipolva, e szavakkal tessékelté Füredyt a kocsiba:

— Fenséges uram parancsoljon! „Ő felsége” belépett, a rendőr mellé ült és a kocsit őrült vágatással iramodott a főkapitányság felé

— Egy őrültet hoztam fogalmazó ur. jelentette a rendőr tisztelegve.

S aztán beszélhetett szegény Füredy, hogy ő neki nines semmi baja, hát csak nem gondolják, hogy ő őrült.

— Hát egy kicsit berugtam, ennyi az egész, fogalmazó ur.

— Látja kérem, szólt a fogalmazó titokzatosan segédjéhez, a leggyakoribb szimptoma az őrülteknél, azzal védekeznek, hogy ők nem őrülték, hogy nines semmi bajuk.

Hiába volt minden tiltakozás, Füredy Pistát beszállították a lipótmezei tébolydába. Két teljes hétig kísérleteztek vele a híres professzorok, míg végre belátva tényleg, hogy semmi baja nines, szabadon bocsátották. A dolognak persze hire ment. Megtudta a nagybácsi a jövődöbeli, az ismerősök, a barátok.

Füredynek első dolga volt menyasszonyához rohanni. Az előszobában játszott épen Janika, a Lenke kis öcse, mikor meglátta őt, éktelenül kiabálni kezdett. Az őrült bácsi van itt, segítség, segítség! A mama szóba sem akart v le állni, a leány sikoltva szaladt előle, egy szóval kiadták az utját. Kétségbeesve ment az utcán de lassan megvigasztalódott, eh ha ilyen hamar kiabrándult belőle az a lány, nem is szerethette nagyon. Így talán még jobb. A mint így elgondolkodva ment az utcán, egyszer csak nagybátyjával talált szemközt magát.

— Öcsém, támadt rá az öreg, mi igaz abból a históriából, hát csak talán nem bolondultál meg fiatal fejjel.

— Hazugság az egész bácsi, számár félreértés volt a botrány oka, talán még hasznát is veszem, tudja bácsi elhatároztam, hogy nem veszem el Lenkét, agglégény maradok.

A bácsi meglepetve nézett öcseére, majd felderült az arca s erősen megrázva a Pista kezét, csak annyit mondott:

— Kedves öcsém, te nem vagy őrült.

amerikai vonal „Caronia“ nevű hajója, amely épen most egy esztendeje járt az Adriai tengeren, ismét a magyar kikötőbe jön és január 26-án indul Fiuméből New-Yorkba, A Caronia a világ egyik legnagyobb és legszebb, nagy kényelemmel és fényűzéssel berendezett hajója. Tonnataralma 21 ezer, gépezete 20 ezer lóerejű és 3100 utas befogadására képes. Kettős burkolata és önműködőleg záródó rekeszei folytán ez az óriási gyorsgőzös ugyszólván el sem sülyedhet, hatalmas méretei pedig ellentétben a tenger hullámzásának, megmentik az utast a tengeri betegség gyötrelmeitől. Utközben Nápolyban és Gibraltárban is kiköt, amiért is kitűnő alkalmat nyújt kirándulásra azok részére, akiknek a tenger tiszta levegője gyógyhatás szempontjából üdülésre ajánlatos. A Caronia ezen járatáról felvilágosítást ad és hajójegyeket elfogad a Központi Menetjegyiroda Budapesten. (IV. Vigadó-tér 1.)

— **Népgyűlés Barcon.** Folyó hó 12-én a baresi gabonamunkások a Schwarc féle vendéglőben alakuló, 13-án pedig nagy népgyűlést tartanak. Sárközy György baresi főszolgabíró a rend fenntartása érdekében a kellő óvintézkedéseket megtette.

— **Ingyen és bérmentve** küldi a „Millenium-telep“ Nagyösz, Torontálmege minden érdeklődőnek műmellékletekkel díszített magyar, német, román vagy szerb nyelvű főírjegyzékét a legjobb fajta és minőségű szőlőoltványok és lugasoltványokról, melyek ott a legolcsóbb árban szakavatott kezelésben kaphatók.

SZÍNHÁZ.

Barcon működő színtársulat szereplései folytatásul vasárnap dr. Molnár „Papa leánya“ című énekes bohózatot adta. — Szereplők általában jók voltak. — Novák Ilona — bár rövid idő óta ismerjük — megszokottá vált kedvességével. Lendvay Ferike jól festett nadrágszerepében. Úgyes természetességgel játszotta a valóságos anyát V. Berzsenyi M. Teljesen megfelelt a várakozásnak Kürti Lili is. Szépen táncolta a Macsicsot Balla Tusi — A férfiak közül brilliroztak: Szilágyi Dezső tökéletes művészi előadásával, továbbá Vágó és Keller. — Első, — vagyis szombati — fellépése után többet vártunk Miskeytől, — ki bár ma is ügyesen, de túlzott, erőltetett bohókodással játszotta a főhadnagyot.

Hétfőn Bisson „Válás után“ című bohózata került színre. — Művészi izlésű előadásával, valamint egész alakításának subtilis előkelőségével nagy sikert aratott Berzsenyi M. — A közönség tapsaiból sok jutott a többi szereplőknek: Lendvay Ferikének, Szilágyi Aladárnak, Szilágyi Ivornak stb.

Sokat vártunk a kedden színre került „Hajduk hadnagya“ előadásától. — A közönségnek jutott műélvezet nagyrészt meg is felelt a várakozásnak. — Közönségünk — két napi teljes visszahuzódás után — már előre jutalmazta a művészek törekvésének eredményét azzal, hogy teljesen megtöltötte a nézőteret. Ezzel a nézők egymásnak is kedveskedtek, amennyiben nagyobb látogatottság következtében nem kellett az oly szibériai klímát elszünetelni, mint előző két estén. (Egy kis fütésért esedezünk — a színházlátogató közönség érdekében egyebekben mindent elkövető derék igazgató ur.) A címszerepet (hadnagyot) Miskey adta szép eredménnyel. Egy kis komoly önmérséklettel szép eredményt érhet el. — Edes melódiájú „Egy szép szempár“ kezdetű énekében sok gyönyörködést szerzett e hallgatóságunknak. — Fényes sikere volt Szilágyi Aladárnak. — Remekelt a „Szép Ieig“ alakításában, — Vágó — mint többi fellépésében is — kitűnő volt. — Kedvesek voltak Lendvay Ferike és Balla Tusi. (Utóbbi utolsó felvonásban teljesen berekedt. Mindenható Atyánk, nyujtsd feléje segítő karodat, gyógyítsd meg őt, mert

szép szavának ezüst hangját szeretnők ám még hallani.) Diesóretet érdemel Kürti Lili. — Apropos, egy szerelmes grófnőhöz illő még egy kis temperamentum, avagy tartózkodása tán onnét ered, hogy jobban kellett figyelnie a sugóra, mint szép hajduja szerelmes sutogására? Az elért sikerhez nagyban hozzájárultak még Szilágyi Dezső, Szilágyi Ivor, Horváth Endre, Keller és a többiek.

Izléses művésziesség jellemezte a szerdai „Rip Van Winkl“ című nagy operette előadását. — Az est sikere főleg Miskey (Rip Rip) előadásának köszönhető. Énekei szépségét kitűnően érvényesíti: kár, hogy a mélyebb hangokat nem bírja. Tökéletes alakítása lett volna az elaggott vadász, ha egy-egy mozdulatával nem csap át a fiatalságba. — A szépségü közönség tapsaiból kijutott a derék gárda többi szereplő tagjainak: Balla Tusi, Lendvay Ferike, Kürti Lili, Vágó, Szilágyi Aladár, Keller, Horváth Endre, Szilágyi Ivor és Makróczynak.

Csütörtökön a „Vig özvegy“ került színre másodszer.

A pénteki „Két árva“ színű előadásánál megmutatták színészeink, hogy nemcsak az operettek előadásánál, hanem a drámai alakok megszemélyesítésénél is nagy ügyességet tudnak kifejteni. Az előadás sikere jórészt V. Berzsenyi M. játékában összpontosult, ki a lelketlen koldusot oly megkapó közvetlenséggel állította elénk, hogy előadása nemcsak gyönyörködtet, hanem — különösen ha valamely nagyobb színpadon játszana — igazi művészi és irodalmi munkát végez. — A közönség többször és zajosan ünnepelte tapsaival. — A kis „r“ művésznő, Lendvay Ferikéről azt mondhatjuk, hogy — miként eddig — nagyon bájos volt. A közönség között sokan voltak, kik szívesen vállalkoztak volna arra, hogy felélesszék eszneléttelenségéből, hogy játékát tovább élvezhessék. Szerencsére megiette ezt méltó színpadi társa, Szilágyi Bözsike, ki megruhóan adta a szenvedő vak leányt. Szépek, ügyesek voltak mindketten. — Balla Tusi rövid szerepének szépségét jól érvényesítette. — Rémregénybe illő alakításukat hiven tükröztették vissza: Szilágyi Aladár és Ivor. — Kitűnő komikusnak bizonyult Keller. — Olasz az orvos szerepében oly bizalommal tekintett és hallgatott a sugóra, mint amily bizalommal és reménnyel lesik a súlyos betegek orvosuk vigasztaló szavát. Szép, hogy ily

rövid praxis után így beleélte magát paciensei érzelmeibe. — Zajos tetszést keltettek: Vágó, Takácsné, Horváth, Makróczy, Kürti Lili, stb. De babér a közönségnek is, mert az is közreműködött...! A VI-ik kép egy komoly jelenetében — midőn Henriette bekopog Frochard asszony szobájába — valaki elküldte! „Buj be!“ Ez — különösen egy általánosan ismert, közkedvelt, lorgnettes asszonykánál — oly hatást keltett, hogy a dráma átvedlett e percben komédiává.

Ha máj mindezekről megemlékszünk, sugjunk valamit a sugónak is! Tulságosan jól dolgozik ön Csete ur! De az ég szerelméért valamivel halkabban! Akkor aztán munkája nem tulságosan, de mérsékeltén jó lesz és mint mindenben, úgy ebben is szebb a középut.

Takács zongorajátéka az összes előadások kíséretében kellemes volt.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

G. M. Gacsiszta. A baresi színház látogatását melegen ajánljuk. 1907. február 2-án a „Korona“-ban tartandó Iparos bál mindenkor igen sikerült szokott lenni, aki ott van, mind jól mulat.

Még csak apró legény vagyok,
 Szar egészségtől durvadok,
 Ezt pedig higgyék el nekem,
 Kneipp-kávénak köszönhetem.

Valódi csak az eredeti csomagokban Kathreiner névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmatkávé! Kizárólag a Kathreiner-féle Kneipp-malata-kávé bizonyult a legjobb pótkávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérképző, miáltal előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a Kathreiner-re szavatassuk.

Kis Henrik

likőr és rumgyár, pálinkafőzde és borkereskedés
Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy pálinkafőzdeimet

likőr- és rumgyárral

bővítettem ki.

Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. legfinomabb és legzamatosabb tea-rumokkal, hasonlóképpen a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú likőröket és gyümölcspárlatokat rendkívüli olcsó áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

KIS HENRIK

likőr- és rumgyár,
pálinkafőzde
és borkereskedés.

Egy megbízható helyi ügynök kerestetik, ki e szakmában jártas.

Végbél-,
Aranyér-,
Cukor-
betegeknek,

gyermekágyasoknak és
csecsemőknek nélkülöz-
hetetlen.
Minden tisztaságot szerető em-
bernek feltétlenül szükséges a
„ZERO” használata, mely al-
szólut tiszta és kellemes érzé-
nyer általa

!! TISZTASÁG, EGÉSZSÉG !!
ZERO SZAB. NYGIENIKUS
KLOZETVATA

Meggátol minden horzsolást és infekciót.
Használatban olcsóbb a papírnál.
Kapható mindenütt
„ZERO” szabadalmazott vattaáru gyár
Telefon 87-52. BUDAPEST. Telefon 87-52
VII. RÓZSA UTCA 45

Ó jaj! Köhögés rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak **Éljen!**

Egger mellpasztillái az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

megfojt ez az átkozott köhögés!

Doboza 1 kor. 2 kor. Egger mellpasztilla csak hamar meggyógyított

PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

fő- és szétküldési raktár:
„N Á D O R” gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható: Pares: Kohut Samuel.
Barestelep: Szőnyi Richárd.
Szigetvár: Salamon György örökösei
Visy Sándor gyógyszertraktban.

13-26



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Rethy-féle

pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY felét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-felét

fogadjunk el!

12

URI SZABÓ

Értesítés.

Van szerenésém a n. é. közönség becses tudomására hozni hogy az üzlettem kibővítése céljából országút uteza 39 sz. alatti házamból országút u 44. sz. házamba (Homann órás mellett)

á t k ö l t ő z k ö d t e m

a hol mindenféle szakmába vágó u. n. **nri téli kabatok felöltők, bel és külföldi szövetekből öltözeteket és gyermekruhák**nak azonnali elkészítését a legjutányosabb árakban elfogadom.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltegetnek.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel
Schlichter József
uri szabó.

10

OLCSÓ SZABÓ

Egy jó házból való 15 —
16 éves fiú 1907 március
1-ére tanulónak felvétetik
Szabó József koresmáros
mészáros és hentesnél Pál-
faluban. német nyelvet bír
egyének előnyben részesül-
nek.

Cimbalom.

Egy teljesen új, pedálos
igen kitünő hangú, szalon-
képes cimbalom a legjutá-
nyosabb árban azonnal el-
adó. Cim a kiadóhivatalban.

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.

VASUTI MENETREND

3. osztás érekeik:

Pécsről	délelőtt 10 óra 30 perc
"	délután 4 " 50 "
"	este 8 " 39 "
Kanizsáról	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 8 " 12 "
Pakráczról	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 30 "
"	este 9 " — "
Kaposvárról	délelőtt 8 " 02 "
"	este 7 " 50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel 7 óra 30 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 6 " 5 "
Kanizsára	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 8 " 40 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 50 "
Pakráczra	délelőtt 8 " 10 "
"	este 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "
Kaposvárra	reggel 3 " 18 "
"	este 5 " 34 "

A Sziatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel 2 óra 30 perc
	délelőtt 11 " 50 "
érkezik	reggel 7 " 59 "
	este 9 " 20 "